



ПОЗДРАВЛЕНИЕ СО СТОЛЕТИЕМ «ЖУРНАЛА МИКРОБИОЛОГИИ, ЭПИДЕМИОЛОГИИ И ИММУНОБИОЛОГИИ»

Глубокоуважаемые коллеги!

В 2024 году «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» отмечает столетие своей деятельности!

От лица учредителей и издателя журнала — Общероссийской общественной организации «Всероссийское научно-практическое общество эпидемиологов, микробиологов и паразитологов» и Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Роспотребнадзора — позвольте поздравить читателей, авторов, рецензентов и всех, кто прилагает огромные усилия к развитию журнала, с юбилеем!

Сегодня «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» — одно из наиболее уважаемых научных периодических медицинских изданий России, площадка междисциплинарной интеграции фундаментальных и прикладных исследований для разработки технологий борьбы за санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

С момента создания журнала в редакционную коллегию входили выдающиеся российские учёные А.И. Абрикосов, С.В. Коршун, И.Л. Кричевский, Ф.Я. Чистович, академики В.Д. Беляков, А.Ф. Билибин, И.Н. Блохина, С.В. Прозоровский, П.А. Вершилова, Г.В. Выгодчиков, В.М. Жданов, П.Ф. Здродовский и др. Именно они стали основателями российских научных школ в области эпидемиологии, гигиены, микробиологии, иммунологии, патологической анатомии, инфекционных болезней, организации здравоохранения.

За истекший век журналом выпущено в свет 1028 номеров, опубликовано 19 903 статьи. В мирное время и в периоды потрясений «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» служил профилактике инфекций, строящейся на изучении их сущности, а также глубоком постижении теоретических основ эпидемиологии и иммунологии.

Сквозь столетие во главу угла своей деятельности журнал ставит доверие и уважение врачей и учёных. Именно поэтому «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» стремится публиковать самые актуальные, востребованные практикой результаты научных исследований, рассматривает развитие института рецензирования как гарантию качества научных публикаций и важную задачу для передачи научного опыта.

Бессменным учредителем журнала является Всероссийское научно-практическое общество эпидемиологов, микробиологов и паразитологов. В 2019 году в состав учредителей журнала вошёл и взял на себя функции издателя Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии Роспотребнадзора. Издатель, являясь головным научно-исследовательским институтом России в области эпидемиологии, как никто другой осознаёт важность развития научной основы для создания технологий и средств борьбы с инфекциями, особенно актуального в период внешних угроз и наличия технологических возможностей для использования инфекционных агентов в качестве управляемых факторов политического влияния.

Совместные усилия главного редактора «Журнала микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» академика Российской академии наук Виталия Васильевича Зверева, издателя журнала — Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Роспотребнадзора, редакционной коллегии способствовали стремительному росту международной значимости издания. Пройдя все сложные времена, журнал не ставит своей задачей коммерческую прибыль. Политика журнала строится на бесплатном доступе российских и зарубежных читателей к полным текстам, неприемлемости публикации явной и скрытой рекламы, а также взимания платы с авторов.

Издатель прилагает организационные и финансовые усилия для развития «Журнала микробиологии, эпидемиологии и иммунобиологии» — использования самых современных издательских технологий, обеспечения доступности статей для мировой читательской аудитории, индексации ведущими международными библиографическими базами, привлечения ведущих учёных в качестве авторов и рецензентов.

Хочу выразить свою признательность и уважение нашим авторам, главному редактору, членам редакционной коллегии и редакционного совета, рецензентам, сотрудникам редакции — всем, кто прилагал силы к становлению и развитию журнала на протяжении 100 лет!

*Директор
ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора,
Председатель Президиума
Общероссийской общественной организации
«Всероссийское научно-практическое общество
эпидемиологов, микробиологов и паразитологов»
академик РАН*

В.Г. Акимкин